
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e sete

Estiveram presentes à reunião: Sra. Edna F. Sousa, representante dos trabalhadores de saúde dos serviços públicos municipais; Sr. Ercindo Mariano Jr.,
representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Noroeste e Presidente do Conselho; Sr. João Xavier, representante dos Conselhos Locais de Saúde do
Distrito Sul; Dr. José Francisco K. Saraiva, Secretário Municipal de Saúde; Sr. José Luiz Zétula, representante do Movimento Sindical; Sr. José Paulo Porsani,
representante do Movimento Sindical; Sr. Kurt Keller, representante do Movimento Popular de Saúde; Sra. Laura S. Camilo, representante dos serviços de saúde
da PUC Campinas; Sra. Leonilda B. Cabrera, representante do Movimento Popular de Saúde; Dra. Lígia N. Almeida, representante dos serviços de saúde
municipais; Sra. Maria Ivonilde Vitorino, representante dos trabalhadores de saúde dos serviços públicos municipais; Sra. Maria Izabel N. Marques,
representante dos conselhos de classe; Dra. Nadja M.M. Abdalla, representante do Departamento Regional de Saúde; Sr. Paulo Sérgio Gomes, representante do
Movimento Sindical; Sr. Renato S. Santos, representante das associações de aposentados; Sr. Ronaldo L. De Almeida, representante do Movimento Sindical; Sr.
Waldomiro Aprile Jr., representante do Movimento Popular de Saúde; Sra. Isabel P. de Oliveira, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do
Distrito Noroeste; Dra. Ivanilde Ribeiro, representante suplente do Hospital Mário Gatti; Dr. Joaquim Simões Neto, representante suplente da PUC Campinas; Sr.
José Augusto de Souza, representante suplente dos trabalhadores de saúde dos serviços privados; Sra. Maria Helena Nogueira, representante suplente dos
Conselhos Locais de Saúde do Distrito Leste; Sr. Ricardo C. Moura, representante das associações de portadores de deficiência e/ou patologias; Sra. Silvia S.T.
Nicolau, secretária do Conselho; conselheiros locais de saúde; funcionários da Secretaria de Saúde; alunos da Faculdade de Enfermagem da PUC Campinas.
Justificaram ausência: Sra. Ana Paula S. Augusto, representante dos trabalhadores de saúde dos serviços privados; Sr. André L.C. Fonseca, representante dos
hospita is filantrópicos; Sra. Antonia Bersi, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sra. Ezenilda S. Silva, representante das
associações de portadores de deficiência e/ou patologias; Dr. Luiz Carlos Zeferino, representante da UNICAMP; Sr. Luverci Rocha, representante dos Conselhos
Locais de Saúde do Distrito Leste; Dr. Odorino H. Kagohara, representante da PUC Campinas; Dr. Pedro Humberto Scavarie llo, representante da Secretaria
Municipal de Saúde; Dr. Rober T. Hetem, representante do Hospital Mário Gatti; Dr. Simão Raskin, representante dos prestadores de serviços não hospitalares;
Sra. Soeli A.M. Gava, representante do Movimento Popular de Saúde; Sr. José David Santomauro, representante suplente dos trabalhadores de saúde do serviço
público municipal. Faltaram: Sra. Cristiane S. Ferreira, representante do Movimento Sindical; Sra. Cristina R. Da Silva, representante dos Conselhos Locais de
Saúde do Distrito Norte; Sr. Jorge  O. Krassuski, representante das entidades de classe; Sr. Reginaldo B. Paiva, representante do Movimento Sindical.

A pauta da reunião constava dos seguintes itens: 1) Aprovação da ata da reunião de 26.09; 2) Pré-projetos a serem encaminhados ao Ministério da Saúde; 3)
Plano de Ação e Metas do Programa Municipal  de DST/AIDS; 4) Informes.

Sr. Junior iniciou a reunião cumprimentando os presentes, fazendo uma saudação especial aos alunos da Faculdade de Enfermagem da PUC Campinas. Em
seguida passou a coordenação da reunião ao Sr. Zétula, que colocou em votação a ata da reunião de 26.09, tendo a mesma sido aprovada com duas
abstenções. O primeiro ponto da pauta, propriamente dita, era a apresentação dos pré-projetos a serem encaminhados ao Ministério da Saúde. Dr. Moacyr,
Coordenador de Informação e Informática da Secretaria de Saúde, iniciou sua exposição esclarecendo que o Ministério da Saúde prioriza a análise dos pré-
projetos informados e aprovados pelos Conselhos Municipais de Saúde. Este ano a Secretaria está apresentando 12 pré-projetos, dentre os quais sete de
solicitação de financiamento direto do orçamento do Ministério e 5 de emendas parlamentares já designadas para o município. São eles: 1) equipamentos para
o Hospital Ouro Verde no valor total de R$ 23.000.000,00; 2) equipamentos e material permanente para a Central de Regulação  no valor total de R$
157.110,00; 3) construção de Ambulatório Central de Especialidades (reapresentado por não ter sido designada verba por contingenciamento do orçamento do
Ministério), com valor total de R$ 4.445.000,00; 4) ampliação do CS Santo Antonio, referente à emenda parlamentar do Deputado José Eduardo Cardoso, no
valor total de R$ 140.000,00; 5) Aquisição de equipamentos e material permanente, tre inamento e pesquisa na área de Vigilância Ambiental, reapresentado,
com valor total de R$ 730.500,00; 6) ampliação do SAID, também reapresentado, com valor total de R$ 97.160,00; 7) Aquisição de equipamentos e material
permanente para o Centro de Referência de Saúde do Idoso, no valor de R$ 220.000,00; 8) Aquisição de equipamentos e material permanente para a
Policlínica III, emenda parlamentar do Deputado Dr. Pinotti, no valor total de R$ 220.000,00; 9)   Aquisição de equipamentos e material permanente para a
Policlínica III, emenda parlamentar da bancada de deputados de São Paulo, no valor total de R$ 165.000,00; 10) Aquisição de equipamentos e material
permanente para as Unidades Básicas de Saúde, emenda parlamentar da Deputada Luiza  Erundina, no valor total de R$ 220.000,00; 11)  Aquisição de
equipamentos e material permanente para as Unidades Básicas de Saúde, emenda parlamentar do Deputado Carlos Sampaio, no valor total de R$ 110.000,00;
12) Aquisição de equipamentos e material permanente para a Rede de Regulação de Especialidades e Procedimentos, no valor total de R$ 550.000,00. Dr.
Moacyr explicou que dos valores totais dos projetos 10% são referentes à contrapartida do município. Os projetos totalizam R$ 31.469.770, sendo R$
30.064.770,00 do orçamento do Ministério da Saúde e R$ 1.405.000,00 de emendas parlamentares. Em seguida, Dr. Fábio apresentou projeto encaminhado
pela Unicamp referente à construção de um novo Pronto Socorro, num valor total de R$ 10.303.300,00, sendo R$ 6.000.000,00 para construção e R$
4.303.300,00 para equipamentos e material permanente. Sra. Laura apresentou os seis projetos encaminhados pela PUC Campinas, quais sejam: 1)
aparelhamento da Unidade de Terapia Intensiva Adulto, no valor de R$ 500.000,00; 2) aparelhamento das Unidades de Urgência e Emergência, no valor de R$
1.000.000,00; 3) aparelhamento das Unidades Cirúrgicas e SADT, no valor de R$ 1.000.000,00; 4) aparelhamento da Unidade de Cardiologia, R$ 650.000,00;
5) aparelhamento da Unidade de Cardiologia, R$ 220.000,00; 6) Adequação da área física da Central de Visitas, referente à emenda parlamentar do Deputado
Guilherme Campos, R$ 300.000,00. Terminadas as apresentações foi aberta a palavra aos presentes, tendo se manifestado os conselheiros Paulo Sérgio,
Ricardo, Junior, Renato, colocando as seguintes questões: discussão do projeto da UNICAMP por Conselho Local; inclusão da área de Ortopedia nos projetos da
Secretaria de Saúde; forma de alocação dos recursos da emenda em havendo junção das Policlínicas; diálogo com o Departamento Regional de Saúde sobre a
utilização dos recursos pela região metropolitana; previsão da contrapartida do município no orçamento. Respondendo aos questionamentos, Dr. Fábio colocou
que o Hospital de Clínicas não tem conselho local, mas que estão sendo construídos alguns espaços de participação, bem como está sendo discutido de
maneira bastante importante nos colegiados regionais o papel do Hospital. Dr. Moacyr esclareceu que a área de ortopedia será contemplada no projeto do Ouro
Verde e que, com relação às Policlínicas, no caso de eventual mudança será solicitada autorização ao Ministério para alocação em outro endereço. Sobre a
relação com a região metropolitana informou que têm sido fe itos trabalhos conjuntos com os demais municípios, pois é intenção que a Central de Regulação
contemple a macro-região de Campinas. Com relação à contrapartida informou estar prevista na proposta de orçamento enviada à Câmara. Não havendo mais
nenhum esclarecimento e, apesar de não ser necessária a aprovação, os pré-projetos foram colocados em votação tendo sido aprovados com 2 abstenções.
Antes de passar para o próximo ponto da pauta, a reunião foi suspensa por alguns m inutos. Retomados os trabalhos, foi dada a palavra à Sra. Cristina,
Coordenadora do Programa Municipal de DST/AIDS para que fizesse a apresentação do Plano de Ação e Metas para 2008.  Sra. Cristina esclareceu que, antes
da apresentação do PAM 2008, seria fe ita prestação de contas do PAM 2007, o que foi fe ito através de imagens demonstrando as atividades realizadas pelas
diversas áreas do Programa e o cumprimento das metas estabelecidas. Dado o adiantado da hora, não foi fe ita a apresentação total do vídeo referente à
elaboração do PAM, vídeo esse que se encontra à disposição dos conselheiros no Centro de Referência. Sra. Cristina solicitou que cada uma das responsáveis
fizesse a apresentação das metas referentes às suas áreas de atuação, conforme documento encaminhado anteriormente aos conselheiros e que se encontra
arquivado na Secretaria Executiva. O Plano contempla 4 eixos: assistência, prevenção, atenção básica e gestão, tendo sido destinados recursos próprios e do
incentivo para cada um deles, conforme discrim inado a seguir. Para o e ixo da assistência foram designados R$ 1.019.718,40 de recursos próprios e R$
109.500,00 do incentivo, num total de R$ 1.129.218,40; para a prevenção, R$ 683.300,00 de recursos próprios e R$ 60.143,04, num total de R$ 743.443,04;
para a atenção básica, R$ 155.200,00 de recursos próprios e para a gestão R$ 1.317.280,00 de recursos próprios e R$ 346.000,00, num total de R$
1.663.280,00. O total geral de recursos para a execução do Plano de Ação e Metas é de R$ 3.691.141,44, sendo R$ 3.175.498,40 de recursos próprios e R$
515.643,04 do incentivo. Foi constituída uma comissão gestora e financeira do Plano, da qual fazem parte: Cleusa Ap. Silva (Casa Laudelina), Conceição P.A.
Ribeiro (VISA Norte), Izabel P. de Oliveira (CMS), João Lino Venditto (RNP+), José Antonio Marcelino Filho (CLS), José David Santomauro (CMS), Kátia Ap. de
Souza (CS Boa Vista), Leonilda B. Cabrera (CMS), Maria Ivonilde Vitorino (CMS), Mercedes dos Santos (Sindicato das Empregadas Domésticas), Nélio José de
Carvalho (RNP+), Orivan Otaviano da Silva (CLS),  Solange Moraes (RNP+). Terminada a apresentação, foi aberta a palavra aos presentes, tendo se
manifestado os senhores Renato, Ricardo, Marcelino (coordenador do CLS do Centro de Referência), Junior, Paulo Sérgio, Francisca, Ivonilde, Ronaldo, Lino
(coordenador estadual da RNP+), Lígia, colocando as seguintes questões: importância do trabalho realizado e sugestão de que a Secretaria o tome como
exemplo; descentralização de recursos dá certo e possibilitou implantação de vários projetos; importância de elaboração de PAM em todas as áreas; ações e
metas de Campinas têm sido copiadas pelo Brasil todo; necessidade de partilhar melhor as coisas boas que estão sendo fe itas; necessidade de
descentralização do orçamento. Sra. Cristina agradeceu os e logios em nome da equipe, posicionando-se no sentido de  que o mérito do Programa Municipal de
DST/AIDS não era individual e sim da equipe como um todo. Com relação às Casas de Apoio, declarou estar o recurso reservado, bem como será apresentada
ao Conselho para análise e deliberação qualquer alteração nos convênios de parceria. Dr. Saraiva reafirmou que um município com as características de
Campinas tem que buscar, não só a descentralização administrativa e financeira, mas também a descentralização da gestão. Colocado em votação, o Plano de
Ação e Metas do Programa Municipal de DST/AIDS foi aprovado por unanim idade. Terminado esse ponto passou-se à seção de informes. Sr. Junior convidou a
todos para participarem de debate sobre modalidades de gestão no dia 30.10, às 18 horas, no auditório do Hospital Mário Gatti. Nada mais a ser tratado,
encerro a presente ata a qual assino com os demais presentes.
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